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Diszharmóniáva 
végződött a népkisebbségek nemzet- 

közi kongresszusa és diszharmóniával 

kezdődött az interparlamentáris unió 

párisi tanácskozása. A népkisebbsé- 

gek képviselőinek többsége elzárkó- 

zott attól, hogy öt ujabban jelentke- 

ző kisebbséget felvegyen szervezetébe, 

az interparlamentáris békeunió első 

napján pedig a francia delegátus az- 

zal kezdte, hogy a Rajna-vidék meg- 

szálásának fenntartásától remélte 

Franciaország biztonságát. Általában, 

amint nemzetközi konferenciáink ki- 

lépnek az elvi deklarációk határain 

és konkrét feladatokhoz akarnak fog- 

ni, nyomban kiderül, hogy képtelenek 

a komoly munkára. 

Nem bizonyithat ez egyebet, hogy 

hiányzanak azok a valóban elvi ala- 

pok, amelyekben a külömböző nem- 

zetek delegátusai őszintén megegyez- 

nének, amikor népeik jövő sorsát tár- 

gyalják. Tág definiciókban körvona: 

lozzák a vlágbéke, az emberi szabad- 

ságok célját, anélkül, hogy ugyanazt 

értenék békességen és szabadságon. 

És mert igy hiányzik a valóban kö- 
zös ideál, hát nem is tudnak érdem- 
ljeges munkában összeforrani. 

Például a német delegátus is, a 
francia delegátus is óhajtandónak 
tartja a világbékét. De a német de- 
legátus is, meg a francia is, olyan 
békére gondol csupán, amelyben az 
ő nemzeti igényei maradék nélkül ki 
vannak elégitve. Már pedig mindket- 
ten tudják, hogy az lehetetlen, mert 
kettejük nemzeti ideáljai ütköznek 
egymással. 
És még a kisebbségi kongresszuson 
is kiderült, hogy a kisebbségek egyes 
képviselői nem óhajtják minden né- 
pek számára azokat a szabadságokat, 
amelyeket a maguk számára fenntar- 
tás nélkül igényelnek. Hogy tehát 
nemzeti önzések bujnak meg a szép 
fogalmazás mögött és éppen ezek az 
önzések akadályozzák meg a termé- 
keny együttmunkálkodást. Ahogyan 
szociális osztályok, ha igazságról be- 
szélnek, többnyire csak a maguk igaz- 
ságára gondolnak, amely ellenkezik a 
többi osztályok igazságával. 

Csoda-e, ha igy azután nem ko- 
moly a nemzetközi béke munkája? 
Ha nem tudnak őszintén együtt dol- 
gozni a nemzetek és osztályok a fej- 
löődés müvén? Mindegyikben ott fe- 

amely a maga 

számára többet igényel, mint a töb- tolmács nem jelent meg a tárgyaláson 
szül még az önzés, 

biek számára. A nemzetközi béke 
ügyét tehát csak ugy szolgálhatjuk 
igazán, ha az emberek gondolkodását 

próbáljuk megtisztitani azoktól az 
önzésektől, amelyek az ideálok formá- 
jában jelentkeznek. A tisztult gon- 

dolkodásu, valóban keresztényi szere- 
tetben feloldódnak az önzések és he- 

lyet adnak az emberi együttműködés 

tiszta eszményének. 

Cenzurat: Suciu 

(Budapest, aug. 27.) A vasipari mun- 
kaadók tegnap este teljes számban ösz- 
szegyültek az összehivott értekezleten. 
A munkaadó szövetség igazgatója be- 
számolt az eddigi tárgyalásokról és kö- 
zölte, hogy a délelőtt folyamán minde- 
nütt megjelentek a munkások megbizot- 
tai és kérték annak közlését, hogy mely 
üzemekben és milyen munkás kategó- 
riák számára hajlandók a munkaadók 
engedélyezni a munkabérek emelését. A 
munkaadók ugy döntöttek, hogy a f 
ajánlott emelésnél magasabbat me i 
nincs módjukban és. kifejezték emé 

a eek a fogosziá a 
tervezetét, amelynek aláirását jelzik a 
reggeli lapok. Az előadó élesen támadta 
az előző Pangalosz-kormány külügymi- 

Az országos kölcsön-botrány tegnapi 
törvényszéki tárgyalása - mint elsőnek 
jelentettük - ujabb pikantériákat ho- 
zott felszinre. 
Tegnap délelőtt Schultze és Mischna- 

jewskit hallgatták ki. Személyi adataik 

bemondása után Mischnayewski megte- 
szi vallomását román nyelven. Magas- 
állásu vezetőpolitikusokat, bankdirekto- 
rokat és minisztereket sorol fel, akikkel 

tárgyalásokat folytatott a bonyodalmas 
kölcsön ügyletben. 

Schultze kihallgatására délután ke- 
rült sor. A berlini bankár érdekes rész- 
leteket mond el Lapedatu miniszterre! 
folytatott megbeszéléseleről, az ismert 
bakalbités ügyében. 

A per ma délelőtti tárgyalásáról az- 
alábbiakban számolunk be: 

Furnea dr. elnök pontban 9 órakor 

eren ben a tárgyalás megnyitását Az el- 
nök megállapitja, hogy Beleanu dr, 

ezért más tolmácsról 

hogy a jelenleyő Teheodor 
mérnököt kérj jék fel a tolmácsi 
ellátására. A örvényszék felesketi 

tolmácsot és ámegkezdődik a tárgyalás 

Sehultzet és Mischnajewszkyt, a tör- 

vények idevonatkozó utasitásai értelmé: 

ben tegnap külön-külön hallgatták ki, 
ugy, hogy amig az egyik vallott, a má 
sikat kivezették a teremből. 
Mivel mindkettő egyéni kihallgatását 

A budapesti vasmunkások összbizalmi testü- 
lete a sztrájk folytatása mellett döntött 

Azokban az üzemekben, amelyek emelték a béreket, tovább folyik a munka 

Iyek emeléseket ajánlottak, a munkás- 

mekben azonban változatlanul tart a 

sztrájk. A dolgozó munkások keresetük- 
nek egy százalékát a sztrájkolók javára 

A görög parlament leszavazta 
a görög- juagoszláv egyezmény tervezetét 

rtta 
Schulzét Mischnajewszkivel 
A tárgyalás második napja - A tolmács hiánya 

miatt meg kellett szakitani a tárgyalást 

tén minden bizonnyal megtéritik az uti- 

tette ezt a kijelentést ? 

me gnyitja az ülést. A vádlottak már he- 
annak Nyolc óra óta vár jáka 

geket? 

kaptam választ. 

A aolmács eforitje 

ket, hogy a munkásság mindenütt felve- 

szi a munkát. 
A vas- és fémipari munkások szövet- 

ségének helyiségében a munkások össz- 
bizalmi testülete várta a döntést. Kabok 
főtitkár képviselő javaslatára kimondot- 

ták, hogy azokban a gyárakban, ame- 

ság folytatja a munkát, a többi üze- 

niszterét, aki Görögország 
ákarta feláldozni, kiszolgáltatva Szalo- 
nikit Tugoszláviának A Ház az egyez- 
mény tervezetét elvetette. 
Sulyos ert atók. 

Befejazték, az elnök bejelenti, hogy 

Schultze és Mischnajewszky szem 
besitésére kerül sor. 

x két vádlott ugyanis, nagyon sok helyén 
a vádpontokkal ellentétes vallomást tettek. 
Előbb Mischnajevskit kérdezik meg. 
Jurnea dr. felteszi az első kérdést: 
- A4 kölcsöntárgyalások költségeinek 

fedezésére szolgáló tételeknél Ön teljesen 
ellentétes vallomást tett Schultzeval. Hogy 
áll az ügy? 
- Most is fentartom állitásomat - 

mondja Mischnajewski, - hogy Berlin- 
ben találkozlam Schultzéval és itt kije- 
lentettem neki, hogy a kölcsön sikere ese- 

költségeket: 
- fTehát nem a városi tanács nevében 

Kizárólag magánjellegü információ 
volt. Venter dr. ugyanis még első ittlétem 
alkalmával pigtositott engem a költségek 
fedegésére Akkor kérdési intéztem a vá- 
fosi tanácshoz, hogy mi történik abban 
az esetben, ha a kölcsönügyek keresztül- 
vitele nem sikerül? Ki fedezi a köllsé 

Erre azomban még a mai napig sem 
Ezt megtáviratoztam 

Venter dr.ral együtt a Berlinben tartóz- 
kodó Schultzenak. 

Shultzenak a 
vallomást. 

Sehultze erre kijelenti, hogy 
Mischnajewski a városi tanács 
nevében igérte a költségek meg- 

ttéritését, sőt okiratokat is muta- 
tott fel erre vonatkozólag. 

szuverénitását ] 

Itt azonban vége szakadt a további 
tárgyalásnak, mivel a felesketett tolmács 
nem bizonyul megfelelőnelk és ezért az 
elnök mindaddig felfüggeszti a tárgya- 
lást, amig uj tolmács nem jelentkezik. 

Tizórakor megjelenik Vasilie Pop, az 
uj tolmács. Felesketik és ezután ismét 
megkezdődik a harc a két vádlott kö- 
zött az ellentétes vallomások kiegyen- 

Schultze előbbi vallomását még azzal 
egésziti ki, hogy a költségek megtérité- 
sét Veuler dr. személyesen is megigérte. 
A székelyudvarhelyi kölcsön Eérdéso 
után a Banca cChrissovelloninál depo- 
nált 50 ezer lejes csek ügye kerül szóba, 
amelynek beváltása miatt Sehultze bün- 
vádi feljelentést tett Mischnajewszky el- 
len, aki azzal védekezik, hogy a felje- 
lentés rosszindulatu kitalálás, 
Schultze ebben az ügyben kétszer vál- 
toztatta meg vallomását. A tárgyalás 
folyik. A mai nap folyamán még sot 
kerül a tanukihallgatásokra. 

- 

sszes domi- Nagybritania ö 
niumaival megteremtette a 

rádió összeköttetést 

(London, aug. 27.) Az angol posta- 

igazgatóság tegnap megnyitotta Indiá- 

val a dróttalan táviró- és telefonforgal- 

mat. Nagybritannia ezzel megtereratet- 

te össz nagy dominiumaival a rádió 
összeköttetést. ! 

A meglazult sinek okoz- 
ták a londoni vasuti 

katasztrófát 

(London, aug. 27.) A tegnapi gyors- 

vonati katasztrófáról még azt jelentik, 
hogy a vonaton 350-en utaztak. Amikor 
kisiklott, 90 kilométeres sebességgel 

haladt. A 8 oldalfolyosós kocsi közül ha- 

rom teljesen összelapult. Hét asszony, 

öt férfi és egy fiu szörnyethalt, hu- 

szonketten sulyosan és igen sokan köny- 

nyen megsebesültek. A szerencsétlenség 
arra vezethető vissza, hogy a tártós 

csőzés alámosta a sineket. 

MAr PENZPIAC 
A devizaüzlet tendencia nélkül, tar- 

tózkodó hangulatban 31.35-ös áruval in- 

dult. Font 790, Dollár 1621, Páris 6.30, 

Bécs 22.90, Lira 8.89, Budapest 28.45, 

Berlin 38.75, Prága 4.82-ös áruval van 

a piacon. 

tzárichi nyitás, aug. 27.) Berlin 12335, 

Amsterdam 20785, New-Zork 51862, 

London 2521%4, Páris 2038 egynegyed, 

Milánó 2821, Prága 1537, Budapest, 
9075, Belgrád 91312, Bucuregsti 320, 

Varsó 58, Bécs 7310.



lehet drágaságotletörni" 
(Budapest, aug. 27.) A budapesti 

büntető törvényszék tegnap 15 árdrági- 
tási ügyet tárgyalt. Az itéletek közül 
több a felmentő, mint a marasztaló. Az 
egyik felmentő itélet indokolása a kö- 
vetkezőkép szól: 
- Általánosságban az uzsorabiróság 

tapasztalata szerint - hangzott az ité- 

let indokolása - azok az okok, amelyek 
a drágasági folyamatot életre keltik, tul- 
nyomórészben közgazdasági és csak igen 
csekély mértékben bünözési tényezők. 
Ebből következik, hogy a drágaság le- 
törése nem annyira büntető itéletek, 
mint inkább célirányos közgazdasági po- 
htika utján érhető el. A gazdasági okok 
által eredményezett drágasági folyama- 
tok a legbrutálisabb büntetéssel sem 
szüntethetők meg. A biróság véleménye 
szerint most már nem a pénz elértékte- 
lenedése az a közgazdasági, tényező, 
amely a drágaságot okozza, hanem az 
ugrásszerü módon emelkedő házbérek, 
üzlethelyiségbérek és helypénzek, szóval 

a nehéz megélhetési viszonyok. A drá- 
gaság csak akkor fog megszünni, ha a 
nyerstermények és ipari cikke árai, 
valamint a ház- és üzlethelyiségbérek 
közti egyenlőtlenségek meg fognak szün- 
ni: 
.. .. .... 

A franciák royvalista 
vezére rákot gyógyit 
A Belgiumba szökött Daudet irodalom- 
mal és orvostudománnyal foglulkozik 

Leon Daudet tudvalevőleg megszökött 
Franciaország területéről és most egész 
családjával és Delesttel, 
Francaise igazgatójával, akit Leon 
Daudet-val együtt szabaditottak ki a 
„király rikkancsai" a párisi Santé fog- 
házból, Brüsszelben tartózkodik és az 
Avenne de Yseren lakik. Itt kereste 
föl egy angol lap munkatársa és a 
francia royalisták vezére mosolyogva 
fogadta az angol szerkesztőt. 
- Hogyan tölti szabadságát 

giumban? - kérdezte az ujságiró. 
- Nagyszerüen! - válaszolta Dau- 

det, - hiszen most van a vakáció ide- 
je mindenki részére, kivéve barátaimat, 
akik Franciaországban maradtak és ki- 
véve természetesen - a francia kor- 
mány tagjait! 
Aztán saját magáról nyilatkozott: 
- öÖrülök, hogy Belgiumban lehetek 

barátaim között és hogy itt olyan kitünő 
vendégszeretetben részesitenek. Kivéve 
az Action Francaise részére haponta 
irott politikai cikkeimet, politikával 
nem foglalkozom. Orvosi és irodalmi ta- 
nulmányaim, amelyek részére most meg- 
van a szükséges nyugalmam, foglalják 
le egész időmet. Remélem, hogy rövid 
idő mulva az orvosi tudományos világot 
a rákbetegség és a tuberkulózis terén 
uj eredményekkel fogom meglepni. 
Daudet végül sajnálkozását fejezte 

ki, hogy nem nyilatkozhat részleteseb- 
ben, de annak, aki Belgium vendégba- 
rátságát élvezi, bizonyos kötelezettségei 
vannak a vendéglátóval szemben és nem 
akarja különben sem, hogy Belgiumnak 
az ő ott tartózkodása miatt akátmilyen 
kellemetlensége legyen. 

Ha dos éz Co. 
Festéknagykereskedés 

Cluj, Calea Regele Ferdinand No, 21. 

Telefon 692. 

Bel- 

. eyaymie 

az Action 

! 

Büntető itéletekkel nem 

eszályes " . 

(Clnj Kolosavár, anug. 27.) A Mai v 

ág tudósitójától.) A kvszmek paratia 
borzalmas betegsége, amely a főváros. 
ban már napok óta szedi áldozatait, 
egyre nagyobb méreteket ölt és átlépve 
Bukarest határait, az ország legtávo 
labbi pontjain üti fel fejét. 

Ergyetlen megbétegedés - mint isme- 
rete már Kolozsváron is előfordult, 
ahel udvalevőleg Hudor Jánosné Pető 
fi-ucca 24. szám alatt lakó asszony kis- 

gyermeke betegedett meg a paralizis in 
fantilában. 

Az első eset érthető riadalmat kel- 
tett a város lakosságában, amivel a 
kér legtöbb esetben halálos és a legve- 
szélyesebb az, hogy nagyon gyorsan ter- 
jed át egyik gyermekről a másikra. 
Az cset konstatálása után Fodor dr., 

városi főorvos a kolozsvári rendőrpre- 
fektura közbelépésével már meg is tette 
a legszükségesebb preventiv intézkedése- 
ket. A prefektura rendeletet tett köz- 
zé, amely a hüdéses betegség meggátlá- 
sának módozatairól intézkedik. 
Ugyancsak ebben az ügyben tegnap 

éste Kolozsvár városi tanácsának per- 
manens bizottsága ülést tartótt, Ame 
lyen meghallgatta a városi főervos je- 

lentését és utasitotta az előzőleg kiadott 
rendelkezés megszigoritására ae 

örmtés 
A rendelet megjelenésétől szátaltott ! 

két napon belül büntetés terhbe alatt . 
háztulajdonosok és lakók kötelesek a 
tulajdonukat képező, "vagy 1 az általuk 
elfoglalt lakásokat, valamunt a fházal 
udvarát a legteljesebben. kitakaritáni, ax 
illemhelyeket kiüriteni, a levezető ecsa- 
tornákat kitisztitani és mésztejjel de- 
zinficiálni, az esetleges állati trágyát 

a mezőre kivitetni és a trágya helyét 
mésztejjel fertőtleniteni. Az előirt két 
nap leteltével a rendőrség közegei szi- 

goruan ellenőrizni fogják a rendelet vég-[ 
rehajtását és kihágás esetén 5-10 ezer ! 
lej birsággal fogják megróni azt, aki a 
fenti kötelezettségeket elmulasztotta. 
A permanens bizottság felhatalma- 

zást adott Fodor dr. főorvosnak, hogy 

egy járványkórháznak megfelelő 
épületet azonnal szemeljen ki 

és amennyiben komolyabb méreteket öl- 
tene a kór, rendeztesse be ideiglenes 
kórházzá. Valószinüleg egyik nagy ls. 
kolaépületet fognak lefoglalni erre a 
célra. 

Az nutébbi napokban megkétszerezték 
az agens sanitar osztag létszámát, amely 
állandóan járja a külvárost és érdeklő- 
dik a megbetegedések iránt. 
Tegnap délután a lakosság maga tette 

meg az első lépéseket. A külvárosokban 
a Heltai-uccán keresztül a Pata-uccai 

részen, a Hostátban, a Kétviz-közt és az 
állomás hátamögött elterülő Nádas-tere- 
pen, valamint a a Monostoron kitakari- 
tották a házak udvarait, az utszélét, a 
járdákat, valamint a földmélyedéseket 
pedig sürü mésztejjel öntözték. A kül: 
városi uccák ugy néznek ki, mintha hó- 
lepte volna őket. 

Ma délelőtt az egészségügyi közegel ! 
már meg is kezdik munkájukat. A vá- 
ros összes uccáit dezinficiálni fogják ol- 
tottmésszel, a nyomortanyákat pedig ál- 
landó felügyelet alá helyezik. 

A városi tanács a Mai Világ utján 

a m 

tegyenek jelentést a városi ő. 
orvosi hivatalnál, A gyenmekparalizis 
felfedetése után azonnal különitsék el 
e beteget é mkire, se engedjék érint- 
kezni. 

Látogatás a veszteszárolt házban 

AMai Wilág munkatársa szombaton 
reggel felkereste a Strada Avram Jancu 
b számu házat, hol az első eset előfor- 
dult. A földszintes ház kapuján hatal- 
mas vörös cédula hirdeti, hogy a ház- 
ban járványos betegség van. 
Az udvaron rendőr áll, a házból sen- 

ki sem léphet ki. Egy szappangyári hi- 
vatalnoknő, ki édesanyját jött megláto: 
gatni, ottrekedt a házban. A lakók, 
mintegy 28 lélek, az udvaron ődönge- 
nek és ízgatottan várják dr. Popoviciu 
tiszti orvos látogatását, ki esetleg fel- 
szabaditja őket a zárlat alól. A házban 
még mindig 8 gyerek van 1-8 éves 
korig, kik valamennyien egészségesek. 
Dr. Fodor városi tiszti főorvossal egy 

döbetlépettbe- mánkatársunk az elzári 
ház udvarára, melynek lakói körénk 
gyülnek és panaszkodnak, hogy existen! 
ciájukat, veszélyezteti e vesztegzár. Dr. 

Fodor főorvos elmagyarázza az elkesere- 

dett lakóknak, milyen veszedelmeke: 
rejtene, magában az, ha a vesztegzára: 
feloldanák. Majd a kórházban levő kis 
Metegről,a két éves Kudor Magdáról 
kezd beszélni A lakók izgalommal fii 
gyelik a főorvos szavait, aki elmondja, 
hogy a kislány az éjjel folyamán job- 

"ban lett ésca hüdés a karokon engedett, 
de a bénulás a lábon még tart, de re- 

(mélhető, hogy rövid időn belül itt is 
jávulás fog beállani. 

sukarestben félév óta seiet a 
l betegség 
ömcuret, aug. 27. Saját tud.) teg- 

nap tizenegy ujabb paralizis megbete- 
gedést konstatáltak a fővárosban. A be- 
tegség főleg a külvárosokban dühöng. A 
fővárosi hatóságokhoz érkezet jelenté- 
sek szerint az epidemia ma már orszó- 

gos jellegü. Igy Cernavoda, Constanca, 
lasi, Galati és több más regáti város és 
ialu lakossága fogadta magába a jar. 
ványt. Staicovici bukaresti főc" vos nyi 
latkozata azerint, a járvány még egyre 
terjed. 
Busurert, aug ) A miniszterta- 

nács és a külömböző orvosi bizottságok 
nagy aggodalommal foglalkoznak az uj 
gyermekjárvánnyal és gondolkodnak a 

1endszabályokon, amelyekkel a járvány 
terjedésének gátat vethetnének. Sok 
fontolgatás után a betegség kötelező be- 
jelentését és a betegek elkülönitését ha- 
tározták el. 
A specialisták tanácskozásai azonban 

egy megdöbbentő tényt is napvilágra 
hoztak: a gyermekparalizisbt már hat 
Hónappal ezelőtt bejelentették és senki- 
sem törődött azzal, hogy bármiiféle ren- 
delkezést is kiadott volna. Féléven át 
elmulasztottak minden intézkedést. 
A bBukatesti lapok a leghatározottab- 
Ban követelik, hogy szigoruan vonják fe- 
felelősségre mindazokat, akik a meg- 
előző óvintézkedéseket hat hónapon át 
nem tették meg s ezért a gyermekek 
százalt juttatták a halál kezébe. 

Milmje legyen. 

Cluj-Kolozsvár. augusztus 28. 

este a képviselői előtt 
me nyilik az Uránia Mozgónak pazarul 

itott uj helyisége. Az átalakitás 
után alig lehet ráismerni erre a film- 
szinházra, ely minden vonatkozásban 
a külföldi elegáns mozgók képét nyerte. 
Vvasárnaptól a mozgó a közönség ren- 
delkezésére áll. Jackie Coogan legujabb 
filmje kerül szinre: „Jackie milliomos 
lesz". Ez a film valóban méltó arra, 

hogy a renovált Uránia hemutatkozó 

- 

A Magyar Szinház heti műsora: 
Csütörtök: I. Ünnepi nyitány. II. Arany- 
ember. (Önnepi megnyitó előadás. Tóth 
Elek szerződött tag bemutatkozásával. 
Poór Lili Szentgyörgyi István föllépésé- 
vel. Rendes helyárakkal. Bérlet 1. szám A. 
Sorozatszám 1.) 

Péntek: Maricza grófnő. (Kosáry Emmi 
vendégjátókával. Kertész Manci szerző- 
dött tag bemutatkozásával. Mérsékelten 
emelt helyárakkal. Premier bérlet 1. szám. 
Sorozatszám 2.) 

Szombat: Hollandi menyecske. (Kosáry 
Emmi vendégjátékával .Napi bérlet 1. sz. 
B. Sorozatszám 3.) 

Vasárnap 5 órakor: Obsitos. (Réthely ödön 
föllépésével. Mérsékelt helyárakkal. Soro- 
zatszám 4.) 

Vasárnap fél kilen órakor: Ezüstsirály. K"- 
sáry Emmy vendégjátékával. Napi bérlet 
1. szám, C. Sorozatszám 5.) 

Métfő: Csárdáskirálynő. (Kosáry Emmy 
bucsuföllépésével. Napi bérlet 2. szám A. 

Sorozatszám 6.) 

A szinházi iroda közleményei: 
Csütörtökön este 8a-kor: Ünnepi 
megnyitó előadás. Éjjel-nappal folyó 
minden erőt megfeszitő munkával sike- 
rült a régi kopott Magyar Szinházat 

gyönyörü, uj, pazar fényben uszó, min- 
den kényelmet szolgáltató modern szin- 
házzá varázsolni. A renovált Magyar 
Szinház ünnepi megnyitó előadása csü- 
törtökön este lesz 812 órakor. A meg- 
nyitó előadás műsora ez: I. Erkel Fe- 
rene „Hunyady-hyitánya". Stephanides 
Józset dirigálása mellett, előadja a ze- 
nekar. II. Aranyember. 
Kosáry Emmi vendégjátéka. Az in- 

duló szezonnak mindjárt az első héten 
pagy szenzációja lesz: A leghiresebb 
magyar operette-primadonna, Kosáry 
Emmi, akit lelkesedéssel ünnebpel New- 
York, Páris, Berlin, Bécs és Budapest 
közönsége, akinek föllépése minden v1- 
lágvárosnak különleges ünnepe, fog négy 
estére Kolozsvárra jönni E legjobb sze- 
repeiben föllépni. Kosáry Emmi pénte- 
ken este a Maricza grófnő cimszerepé- 
ben, szombaton a Hollandi menyecske 
elmszerepében, vasárnap az Ezüstsirály- 
ban s hétfőn a Csárdáskirálynőben fog 
föllépni. 

lilatszerek 
Kölni vízek 

Hőzsa u. ROYAL 
Cluj, Piata Uniri (Főtér) 
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doktor urhoz? 
fikor lesz holnap - szerencsénk a 

- Ha reggel esik, akkor délután, ha 
délután esik, akkor reggel. 

- 

Nyaralás 
A kolozsvári társaság egyik ismert 

tagja, aki különben nagy intézet ezer 
gondját hordja magában, nyaraló fele- 
ségétől sürgős parancsot kapott, hogy a 
háztartás egyes itt felejtett tárgyait vi- 
gyen hozzá a fürdőre. A pontos leltár- 
Eimutatás egyik kis szeletét véletlenül 
erre sodorta a langyos nyári szellő, ime 
a tartalma; 
Diversum Stahistich (Néhai) 
Fáczánok (Czunczi szobája) 
Alice fotografia szalonrézmetszetek 
Tiparimetszetek 
Angol metszetek (előszoba) 
Régi vitrinben tányérok és kancsók. Eset- 

leg Diversum 
220 Woltos 50-es 2 égő, villanyóra 
Antigue álló kék villanylámpa 
Előszoba szőnyeg 250 cm. 80-100 
Linoleum konyhaasztal 60-100 
Linoleum terraszasztal 90-110 
10 durvább kézimunka 
2 lila csésze aljjal a konyhából 
1 pár barna spangis cipő antilop kivi- 

telü vászonnal 
smirna szőnyeg előszoba 
Neiger-Borszék 37-es spangis vászon 
Sajtot a 90 lejesből 
Malke tarhonyát Pepinek 
1 láda tojás 

drap cipő 450 ; 
Lesz maga juszt is az enyém 
Triko kosztüm lerakat aljjal vörös-barna 
Gyula-nadrág 
Ligestul padlás, kegyes 
Likör bhárom üveg Szamosujvár 
Keksz skatulya 
Malke 1800, vill. háritó 

Vatzit 1000, elutazhat, öltönyök 
iporolni 

Tehéntej 2 lit. á 8 lej 
Husszámla, füszerszámla 
Bivalytejből lemegy 96-ra 160 1. 
Naponta másfél liter - 15 lej 
Függönyre egész olcsó batist mosó 
Mintákat 15-20 m. 
Fehérnemü szekrényből kék zefir 
Ezek után jó nyaralást kivánunk a pa- 

rancs kitünő végrehajtójának. ; 

- Ma délelőtt kezdődött meg a ko- 
lozsvári városi tanács közgyülése. Ma 
délelőtt 11 órakor veszi kezdetét a ko- 
lozsvári városi tanács közgyülése, mely- 
nek tárgysorozatán a többek között két 
uj tanácsos megválasztása is szerepel 3 
lemondott Osvada Vasul és dr. Serban 
tanácsosok helyére. 

- Huszonegyre emelkedett a chamo. megt 
nixi katasztrófa halottjainak száma. A 
Mont Blancról lezuhant vonat utasai kö- 
zül eddíg összesen huszonegy halottat 
hoztak fel a sokszáz méteres szakadék- 
ből. Bizonyos, hogy még több halottja 
is van a borzalmas szerencsétlenségnek. 

. retőjével megszökött. Valószinű, hogy 
- Megölte a birót, Szentkirály köz- zokat is ő tette el láb alól. en 

ségben egy vándorló bosnyák-árus negy- 
ven késszurással megölte Szakács József 
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a bu karesti 
éi mas gyilkosság 

Egy szerelmes szállodai alkalmazott me ggyilkolta társát, 
mivel annak felesége nem akarta meghallgatni 

(Bucuresti, aug. 27.) Borzalmas gyil- 
kosság történt tegnap a főváros központ- 
jában fekvő Elysée-étteremben. Gheorge 
Berthelot francia állampolgár, ki hosz- 
szabb ideje van az étterem alkalmazásá- 
ban, szemet vetett Dragos Bucur, Anrica 
nevü feleségére. A házaspár, szintén a 
vendéglő alkalmazottja. Naponta heves 
jelenetek játszódtak le közöttük és a sze- 
relmes francia közt, ki kitartóan üldözte 
az asszonyt szerelmével, 

Teggap resgel 7 órakor Berthelot a fe- 
letti bosszujában, hogy az asszony nem 
hallgatja meg, elhatározta, hogy elpusz- 
titja a Dragos házaspárt. 
Az étterem alkalmazottjai, kik vala- 

mennyien az étterem helyiségeiben lak- 
nak arra lettek figyelmesek, hogy valaki 
tolvajt kiabál. Valamennyien kifutottak 
szobáikból és a folyosón ott látták a sze- 
relmes franciát, ki izgatottan azt kiál- 
tozta, hogy a Dragos házaspár távolléte 
alatt butört a szobájába és onnan külön- 
böző értékes tárgyat ellopott. A meg- 
vádolt házaspár hevesen tiltakozott és 
követelte, hogy hozzanak rendőrt és vé- 
get vessenek a folyósó veszekedésnek, 
a lépcsőn az étterem felé indultak. Ghe- 
orge Berthelot a házaspár után iramo. 
dott és ujabb veszekedést kezdett, mely: 

mert a biró megtiltotta neki, hogy hol- 
miját a községben árulhassa. A gyilkost 
letartóztatták. e 
- Az Uránia-mozgó ünnepélyes meg- 

nyitására az igazgatóság meghívja az uj- 
urakat, hogy feleségeikkel együtt 

sziveskedjenek a mozgó ünnepélyes meg- 

lenni. Jackie Coogant fogják bemutatni 
legujabb filmében. 
- Kaualturestély az Alkalmazottak he- 

iyiségében. A kolozsvári munkásnők bi- 
zottsága szombaton este 8 órakor kultur- 
estélyt tart a Magánalkalmazottak helyi- 
ségében Str. Maloasá 6 szám alatt, a 
Metropol mellett. 

- Hamis ötpengősök. Budapestről je- 
lentik: A Nemzeti Bank negyven darab 
hamis ötpengős birtokába juleut, A ha- 
misitványok ugyanarra az eldállitóra 
vallnak. A nyomozás a legnagyobb erély- 
lyelfolyik. 
- A világkörüli repülők utja. Lon- 

donból jelentik: Old, Orsehard, Broks és 
Sechlee világkörüli repülők ma felszálltak 
a Detroiti büszkeség nevü géppel, hogy 
Uj-Foullandba repüljenek. Holnap onnan 
Londonba indulnak. 

Nenm keresik tovább az eltünt repü- 
löket. Newyorkból jelentik: A tengere- 
szeti hatóságok, miután száznál több hadi 

a Ney York -San- 
Francisko légidezby kés eltünt repülő- 
hajóval kerestették 

gépjének hét utasát, ma beszüntették a 
további kutatásokat. 

- Két feleségét, szeretőtt és albárlóit 
gyilkolta meg egy félőrült napszámos 
Budapestről táviratozzák: Kurucz 

rgy napszámos Csepelen megölte 
vadházastársát, Kiss Zsuzsánnát és an- 
nak szeretéjé Kaikó Pált. Mindkét 
holttestet feldarabolta és elásta. A rend- 
őrség elfogta a gyilkost, aki beismerte, 
hogy tettét féltékenységből követte el. 
A fendőri bizottság még az éjszaka fo- 
lyamán kiszállott Csepelre és házkutatást 
tartott. Egy órai nyomozás után sikerült 
a meggyilkoltak feldarabolt holttesteit 

alálni egy gödörben. Megállapitotta 
a bizottság, hogy a gyilkost m több 

Ikosság büne terheli. Állandóan szál- 
adott ugyanis albérlőknek, akik kö- 

zül többeknek nyoma veszett. A gyilkos 
első feltsége pár évvel ezelőtt szintén 
nyomtalanul tünt el s ő a kérdezősködők- 
nek azt mondotta, hogy az asszony sze- 
retőjével 

arra mutat, hogy a gyilkos teljesen mü- 
veletlen, igen kevéssé beszámitható em- 

községi birót. Tettét azért követte el, 

nelő hevében Anrica Dragos egy fakanál- 
lal a francia fejére ütött. Ezután a há- 
zaspái tovább menekült az étterem felé. 

A megdühödött Gheorge Berthe- 
lot utánuk rohant és az egyik fo- 
lyosén levő asztalról felkapott 
egy hatalmas konyhakést, amit 
tobbször Dragos Bucur hátába 

seurt, 
A szerencsétlen ember hangos sikollyal 
összerogyott, de a francia még ezután is 
többször belé szurta kését. Miután a 
férjjel végzett, a vértől csepegő késsel az 
asszony után rohant, kit az étterem aj- 
tajánál ért el. A szerenésétlen asszony 
szembe fordult támadójával és védekezni 
próbált. 

Berthelot dühtől elvakulva hatal- 
mas késével az assaony fejét és 

kezeit összevagdalta, 

majd menekülni próbált. Az összesereg- 
lett ijedt éttermi személyzet természete- 
sen utját állotta a gyilkosnak és átad- 
ták a közben megérkezett rendőrségnek, 
amely letartóztatta. 
A szerencsétlen áldozatokat a mentők 

a Colten-kórházba szállitották, hol a 
férj kiszenvedett. Anrica Dragos, a tra- 
gédia rásik áldozata is aligha megma- 
rad, mert sebei életveszélyesek. 

ber, akinek fogalma sinces bünének su- 
lyosságáról, Teljesen egykedvüen nézte 
végig áldozatainak exhumálását és a kér- 
désekre mindig csak azt hajtogatta, hogy 
ő maga még semmit sem evett. 
A rendőrség ma dönt arról, hogy a gyilkost hová szállitsák, mert van olyan 

vélemény is, hogy tébolydába kell zárni. 

nyitóján szombat este 9 órakor megje: - Konfliktus a magyar evangáliku- 
sok és a kultuszminiszter között. Bu- 
dapestről jelentik: A kultuszminisz- 
térium nemrég rendeletet adott ki, 
amely a felekezeti jogakadémiákat sza- 
bályozza. Az evangélikus egyházkerület 
a napokban Miskolcon országos köz- 
gyülést tartott, éles szavakban itélte e! 

a rendeletet, kimondva, hogy annak szel- 
leme nem tartja tiszteletben a felekeze- 

tek jogait és illuzóriussá teszi a jog- 
akadémiák müködését. 
A kultuszminiszter ma nyilatkozatot 

tesz közzé, amelyben kijelenti, hogy ren- 
delete nem jelenti a jogakadémiák meg- 
szüntetését, viszont az állam joga, hogy 
elismeri-e ezen akadémiák diplomáit. A 
rendelet egyébként minden egyházri 
egyformán vonatkozik és mindegyik jog- 
akadémiára, amelyeknek diplomái ezen- 
tul nem fognak képesiteni magasabb ál- 
lások betöltésére. 

- A hosszu haj életet mentett. Kees- 
kemétről Irják: Ifj. Tóth János Kecs- 
kemét határában, Mester László birtoe- 
kán volt mint kertészlegény alkalmaz 
va. Egy napon a gazda megszidta a le- 
gény édesanyját, mert kötelességmulasz- 
tást követett el. A szóváltást hallotta 
ifj. Tóth János is, aki baltát ragadott 
és bement a szobába, ahol a civakodás 
történt. A gazda háta mögé állt, majd 
azzal a kiáltással, hogy: „Meghalsz kü- 
tya! feléje sujtott. Mester László föl- 
emelte karját és a balta átvágta a kart 
s a gazda fejét is megsebesitette. A zaj- 
ra besietett a megsebesült nővére, Mes- 
ter Erzsébet, aki védelmezni akarta 
bátyját. Tóth János baltát emelt a 
leányra is és háromszor egymásután fej. 
besujtotta. Mester Erzsébet véres fejjel 
esett össze. A gazdát és hugát a kecs- 
keméti kórházba szállitották, ahol Mes- 
ter László három hét alatt felgyógyult, 
a egé azorben hónapokig kórházban 
fekü Az orvosok megállupitották, 

hogy a három ütés halálos volt. A bubi- 
frizura halálát okozta volna a sértett- 
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nek, - szól az orvosi vélemény - Mes- 
ter Erzsébet életét az mentette meg, 
hogy hosszu hajat viselt. A merénylőt, 
ifj. Tóth Jánost letartóztatták s a kecs- 
keméti törvényszék szándékos emberölés 
kisérletének büntette miatt háromévri 
fegyházzal sujtotta. Az itélőtábla a 
büntetést négyévi fegyházra emelte föl. 
A Kuria a tábla itéletét helybenhagyta. 

- A balerina balesete, Budapeséről 
jelentik: A Budapesti Szinház előadásán 
tegnap este Ninkov Bella táncosnő oly 
szerenesétlenül zuhant le, hogy lábát 
kificamitotta. A mentők kórházba szál- 
litották. 

Vasárnap. e hó 28-án 
lép fel a teljesenátala- 
kitott Urania Mozgóban 

Jackie Coogan 

- Egy hercegnő balesete. Rokonai lá- 
togatására tegnap érkezett Budapestre 

Rohan horcegnő, szül. Lubinszky báró- 
nő. Az Apponyi-tér gyalogjárójáról egy: 
arramenő autó sárhányója lesodorta a 
bercegnőt, aki elesett és lábát több he- 
iyen eltörte. Szanatóriumba szállitották, 

Borzalmas földomlás. Keszi község 
határában borzalmas földomlás történt. 
Egy gazdálkodó három fiával a homok- 
bányában dolgozott, amikor a bánya le- 
szakadt és valamennyiüket maga alá te- 
mette. A szekér lovai, amely a gazdát és 
finit kihuzta, megbokrosodtak és vágtatni 
kezdtek a falu felé. Az üres szekérrel 
száguldó lovak megjelenése pánikot idé- 
zett elő és a falusiak nyomban kisiettek 
a bányához: A mentési munkálatok során 
a három fiut sikerült élve kihuzni az 
omladék alól, az apának azonban már 
csak holtteste került elő. 

- Néger köztársasági elnök, látogatá- 
sa Rómában. Rómából jelentik: A libé- 
riai néger köztársaság elnöke Rómába 
érkezett. Viktor Emánuel király Turin- 
ba elébe utnzott az elnöknek. A délután 
folyamán a libériai elnök, minthogy 
Mussolini miniszterelnök Triesztben idő- 
zött az ottani flottagyakorlatokon, a mi- 
niszterelnök helyettesét, Grandy állam- 
titkárt látogatta meg a chigi-palotában. 
A libériai ök holnap kihallgatáson je- 
lenik meg a pápánál, azután pedig el- 
utazik Rómából. 

* Gaidarowot léthatja ma estétől 
kezdve az Opera Mozgóban, Bilinszky 
híres regénye után készült nagy, orosz 
tárgyu filmjében, Régen nem adtak ilyen 
hatalmas drámát, mint ez. Előadások: 

fél ő, fél 8 és fél 10 órakor, vasárnap fél 
4 órakor is. 

-a- 

lIdegbelegségben. agybejt an, epi- 
lepsziában, migrénben. hátgerinc- 
sorvadásban és minden másféle 
betegségben szenvedőket felvesz 

a legszakszerübb kezeléste a 

„NIR V A"-szanatorium 
Cluj-Kolozsvár, str. Regalá (Majális-u.) 

12a. Speciális kezelések: phycho- 
és hypnotherapia, Wagner-féle ma- 
láriás kezelések. büdések, bénulá- 
sok kezelése a legmodernebb vil- 
lanygépekkel és gyógylürdőökkel. 

.. 

ElhrisfoflestoFárisi 
világhirü evőeszközgyár. 
a legkényesebb igényekel 
is kielégitő, gyönyörü kivi- 

telben készült legfinomabb minőségü 

evőkészletelk 
első szállitmánya már 
megérkezelt és vételkény- 
zer nélkül megtekinthetők 
Irály-udvari ékszerészek ! 

Memnry S. Eraumnfeld 
Egyedüli árusités, Cluj, Piala Unirii 

tFőtér) 15. Telelon 6-43. a
l
s
.
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Fogadjank 

- Fogadjunk, kedves Pancser barátom, 
hogy ez a Schultze meg Michnajevszky 
nem is olyan bünösök. 
- Na hallja? Egy vasuk sem volt és 

százmilliós kölcsönt ajánlanak Kolozsvár- 
nak?! Ezek magának nem bünösök? 
- Ne legyen olyan szigoru, Pancser. 

Egy szegény zsidó elment egyszer Rot- 
schildhoz és felajánlotia, hogy legyenek 
társak. Rotschild kiakarta dobni. Ekkor 
megkérdezte: „És ha a Morgan hozzám 
adja a leányát, akkor társul velem?? 
Akkor igen, - felelte Rotschild. A mi 
barátunk erre elment Morgantól és meg- 
kérte a leány kezét. Morgan is ki akarta 
dobni. „És ha a Rotschild társul velem, 
akkor nekem adja a leányát?"" - akkor 
igen, felelte Morgan. 
Hát igy kapta meg a mi vállakozó szel- 

lemü hősünk a Morgan leányát, meg a 
Roischild társaságát. 
-4Azt hiszi tehát, hogy Schultze és 
társa előbb Kolozsvár városát akarták 
rávenni, hogy fogadjon el kölcsönt, az- 
tán elmentek volna egy bankhoz, hogy 

adjon? 
- Igy is lehet, Pancser ur. 
- De hát akkor miért állanak mégis 

törvény előtt? 
- Mert ugy tettek, mint az én Zun- 

genschnitt pajtásom. Valami pirulákat 
rendelt nelci az orvos és naponta egy po- 
hárka törkölyt. Pár hét mulva aztán meg- 
kérdegte, hogy betartotta-e a rendelést. 
„Igen kérem, felelte Zungenschnitt paj- 
tásom, csakhogy a pirulákkal hátralék- 
ban vagyok, a törköllyel azonban nyolc 
héttel előre. 
- S§zóval ők is előlegben vannak a ju- 

talékkal. 
- Pontosan. De mondja, tulajdonkép- 

men miért jelentették fel őket azok a vá- 
rosi urak, akik kacérkodtak velük? 
- Mert rajtakapta őket a kormány és 

féltékenységi jelenetet csapott. 
- UÚgyan, ugyan? 
- Tudja, egy főtéri háziur kikezdett 

Huber nevü lakójának uj nevelőnőjével, 
egy csinos franciával. A háziur felesége 
rajtacsipte a férjét, amint a lépcsőházban 
kezet csókolt a francia hölgynek. S a 
háziur két pofont kapott. Felrohant a 
szobájába, beléroskadt egy karossgékbe és 
a következő vésztjósló kijelentést tette: 
„Ezt megkeserülik ezek a Huberék. Ezek 
lesznek az elsők, akiknek novemberben 
stájgerolni fogok. 
- Hát egért ülnek Schultzeék. 
- Ezért. És ebben maradunk. 
g- - 

„FOCUS- füzifavállalat 
ekőesz bűkkhasábot 

szállit kedvező árban 

CLUJ. 
Str. Gh. Enescu (v' Gyufagyár-u.) 3 
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Dobozokat, 
posta és 

vasuti ládákat 
promt szállit a 

„LEMNOS" LÁDAGYÁR 
Cluj. Calea Mofilor 23. Telefon 645. 

Cafda őríze 

tólia vasuti gócpontjában, 
általános vasutas sztrájk tört ki. A 

sztrájkoló vasutasok és a rendőrség kö- 
zött tegnap véres összeütközésre került 
a sor, amelynek folyamán a tüntetők ré 

széről többen megsebesültek. 

utasok kisiklattak egy vonatot, amelyel 

a vasuttársaság mérnökei vezettek. Több 

ségü sáncba zuhant. 

(Páris, aug. 27.) Az intérparlamen- 

legátus válaszolt Jouvenelnek, ki a Raj- 

vetelte. Rendkivül sajnálatos 
dotta - hogy két évvel locarno után 
éppen itt teszik kérdésessé azt a locar- 
nói egyezményt, amelyet az egész viláz 

met-orosz szerződés nincs ellentétben 

sem a békeszerződéssel, sem lccarnóval. 
Szomoru, hogy a francia delegátus a 

umikopás Előnyes feltételek 

zel 

((Pró a, ugusetus 27.) ) Gajdát ma ism 
zették elő, mig lakásán, ahol felesége tartóz 

tén detektivek ültek, Kihaligatás után ismét eeté kisére vissza k 

Azszony k 
(Konstantinápoly, aug. 27.) Délana 

Adana-ban 

Maamuret mellett a sztrájkoló vas 

táris konferencián Sehucking német de 

na-vidék megszállásának fentartását kö- 
- mon 

örömmel üdvözölt. Kifejti, hogy a né 

Rajna megszállását egyetlen hetásos bé- 

tben nárad. 
ta ezyeas 

ve- 

zin- 

etben a trájkolók oly meden aka- 
dályozták meg a vasuti forgalmat, hogy ! 

az asszonyokat a sinekre fektették. A: 

rendőröknek erőszakkal kellett a nőket 
a vágányokról eltávolitani. Ott, ahol ez 
sem használt, tüzoltóságot vezényeltek 
Ki, amely azután hatalmas vizsugarakkal 
távolitotta el az ellenkezőket a pálya- 

ehől. 

! , l 

Botzalmas mtöszeteneelee Marasostiben 
Egy halo,t és hat sebesült 

(Márásesti, augusztus 27.) Borzalmas autószerencsétlenség történt tegnap 

a Máráseseti-Putna Seaca közötti uton. Tegnap délután 1 órakor Bali focsani-i 

győgyszerész, felesége, három gyermeke, egy dajka és soffőrje társaságában au- 

tomobilján Bacau-felé indult. Jó ideig a gépet Jordanescu Constantin soffőr ve- 

zette, majd mikor a főutra kiértek, Bali gyógyszerész vette át erőszakkal a 

kormányt soffőrjétől. Az egyik éles kanyarodónál a hatvan kilométeres sebes- 

séggel rohanó autó lesiklott az utról és az ut szélén fekvő négy méteres mély- 

Bali gyógyszerész rögtön szörnyet halt, mig felesége, 

gyermekei, a dajka és a soffőr sulyos sebesülésekkel maradtak a felborult 

autó alatt, Egy arra járó autóbusz vette észre először a szerencsétlenséget és 

a szerencsétlenül járókat a márágegti kórházba szállította. Baliné és az egyik 

gyerek állapota reménytelen, mig a többitsáerült tul van az életveszélyen. 

áaii Ry 

Franciaország és s Azgli- megegyeztek 
a megszálló csapatok csőkkentésében 
„Két évvel Locarnó utár, fsmét kérdéscssé teszík Locarnót" 

kebiztositéknak imondja, noha a versail- 
lesi szerződés jogot ad a kiürités köve- 

telésére Németország azért lépett be a 
Népszövetségbe, hogy a tuloldal is az 

engesztelődés utjára lépjen. A német de- 
legáció a jognak a Mive és mnem az erő- 

szaknak. 

Briand kijelentette, hogy Angliáva. 
nagyjában sikerült megállapodni a meg- 
szállás létszámának csökkentése kérdó- 

sében. 
1 

vxzurő vizácmánia 
1937.-es miodell 

509.-es speciális űpus orvosok és ügyvédek Mészére. személyes 
alitóval, valódi bőrülésekkel. gyors hegymászó, 
Ölcsó üzemköltség, kellemes rugózás, 

leszállitott árban. 

mellett állandó nagy választék 

A mai francia minisztertanács után 

olcsó alkatrészek, kavés 

ui Kolozsvár. augusztus 28. 

niszversenye, ahol a belföldi ekre ; 
kön kivül Magyarországról; Kehrling, 
Marossy, Oláh, Takács, Oláhné, Baum- 
garten Magda, Eoitrock Ica. Ausztriából 
eróf Salm, Winterstein. Jugoszláviából 
peii Balás Iván vesznek részt. 

í zsvár vizipoló válógatott csapata 
az K bi felál n szerepel vasárnap 
a marosvásárhelyi szágos uszóverse- 
nyen: Balló, Geréb, Török-Bence, Bil- 
kei Universitatea és Orosz KAC, Földes 
Haggibbor. . 
Süraub Elek, a KAC tenniszezője kép- 
viseli a magyar főiskolai hallgatókat a 
római diákolimpiászon. 

A Davis Cup amerikai zónájának finá- 
léjában Japán 3:2 arányban győzött Ka- 
nada csapata felett. Japán győzelme 

után Franciaországgal mérkőzik. 
Slávia európai hirü csapata szeptember 

aAz-én Bukarestben játszik a Juventus csa- 
pata ellen. 
KAC-0OFR tréning mérkőzés lesz va- 

sárnap d. u. 5 órakor a városi sportte- 
lepen. 
- Magyar győzelmek a római Olim- 

piászon. Rómából jelentik: A főiskolai 

olimpiász mai napján a négyszer ötver 
méteres stafétában első Magyarország, 
második Olaszország. A százméteres hát- 
uszásban első Tornero olasz, második 
Bitskey (18.9). A kétszázméteres mell- 
uszásban első Hegedüs (magyar) 3 perc 
11 mp., második Manzoni olasz. Müugrás 

három méterről, első Brilli osztrák, máso 

dik Kisfaludy (magyar). Müugrás ötmé- 
terről, első Kisfaludy, második Brilli. 
ötvenméteres uszásban első Bi'skey 29.8, 
második Barbieri 30.02. 

APRÓHIADETÉSBEK 
. z .... 

Egy zeri közlésnél egy szó5 le vasa- 
gabb felüvel 10 lej. Legkisebb öprelir 
detés 50 lej. - Állástkeresőknek 
kedvezmény. Apróhirdetések dija előre 
fizetendő. Jeligés levelet csak ugy továb- 
bitunk, ha portóbélyeg mellékelve van. 

E 

Sírelitzben végzett electromérnök 
aki három éve a párisi Thomson Hous- 
ton"-nál volt alkalmazva, megfelelő állást 
keres. Megkereséseket Electromérnök 
jeligére Radio Cluj, továbbit. 

Gyermek sportkocsik, autók, haj- 
tányok, triciklik és gyermekjátékok szép 
és erős kivitelben Kendoff Isiván gyermek- 
kocsi üzemében nagyban és kicsinyben 

a legolcsóbb árban kaphatók. Sttada Noua 
(Uj-utca) 20. 

Tanulóleány felvétetik. Sönderhek 
füzőszalonjában Regele Ferdinand 3. 

Huszomkilenc éves fiatalember, 
amerikai állampolgár, ismeretséget kötne 
hozzáilló, vigkedélyü urileánnyal. Leve- 
leket ,New-York jeligével a kiadó to- 
Vábbit 

Manyasszenyok, völszenyek sze 
rencsések lesztek, ha ékszert és jegygyü- 
rüt Markovitsfól vesztek. Cluj, Fő-tér 6. 

Megjöttek a legujabb divatu női té- 
likabát modellek az olcsóságáról közis- 
mert Park áruházba. Malom-ucca 6. Te- 
kintse meg kirakalunkat. 

- 

Kitünő jó házikoszt kapható köz 
po ba kihordásra is. Gunczetnél, Wes- 
sse elényi Miklós-ucca 7. 

Méricz futáriroda Cluj. str. Rena 
Maria 14. Minden megbizást elvállal 
Sighet. Satumare- Oradea -Timisoara - 
Brasov -Bucurestibe naponta futárok in- 
dulnak Elintéznek minden ügyet, utleve- 
let, leveleket, csomagokat visznek és hoz- 
nak. Vidékiek vizumoztatása soron kivül. 

Információk, kereskedők. gyárosok, ma- 
gánosok és házasulandók részére. 

Waginger Józset miasztalos butorai 
kolesszeltselcsólt, Oi Cluij, Deák Ferenc-u. 

szám. 

Angot-trenela. női ruhákat akázi 
munkát fehérnemüt a legszebb kivítelben 
e árban készit a, Mode 

aris' szalon, Bólyai-u. 2. A 

Felelős szerkesztő: KARSAY LÁSZLÓ. Nyomtatott a Lapkiadó r . Eöderget Cluj, Str. Üniveristáli a 


